

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 104 (7606) • 11 ИЮЛЯ • ВТОРНИК • 2023 ГОД

VECHORKA.RU



Семьи с большим стажем чествовали в Ставрополе



Молодоженам желали долгих лет совместной жизни

«ПАРАД СТАВРОПОЛЬСКИХ СЕМЕЙ»

В минувшую субботу, 8 июля, в нашей стране праздновали День семьи, любви и верности

В такую светлую и важную дату в Ставрополе за любовь и верность на протяжении многих лет чествовали супружеские пары, награждая медалями и памятными подарками. Участие в мероприятии в парке Победы принял глава краевой столицы Иван Ульянченко.

«Этот день начали праздновать в Муроме, в других городах России его стали отмечать с 2008 года. А в 2022-м Указом Президента Российской Федерации День семьи, любви и верности был объявлен нашим государственным праздником. Президент еще раз подчеркнул, что ценнее и важнее семьи ничего нет и не должно быть. Наша страна всегда отличалась сильными, крепкими, дружными семьями. Ведь именно в семье мы учимся уважать старших, познаем первые уроки любви и добра, изучаем традиции, культуру нашей страны. Поэтому мы должны делать все, чтобы беречь и приумножать наши семьи», – приветствовал присутствующих Иван Ульянченко.

На главной сцене парка Победы мэр города вручил супругам, прожившим вместе долгие и счастливую жизнь, медали «За любовь и верность». Такой награды удостоены пары, которые в браке более 25 лет. Абсолютно все супружеские пары, получившие эту награду, чтят традиции страны и трудятся на благо Родины, а еще – поражают и восхищают историей своей семьи. Многие из них известны в городе.

К примеру, супружеская пара Анны и Владимира Голубовских в 2023 году встречает сразу два важных юбилея: свою изумрудную свадьбу и ровно 50 лет, как они живут в Ставрополе. Когда-то Владимир привез сюда молодую жену, и именно здесь они воспитали двоих детей и троих внуков, а в данный момент



Праздничный концерт на сцене парка Победы



Посмотреть концерт собралось немало горожан

принимают большое участие в воспитании правнучки. Живут в мире и согласии.

Семья Павленко – Алла и Владимир. Эта супружеская пара создала целую медицинскую

династию, в нынешнем году они празднуют золотую свадьбу. Алла и Владимир воспитали двоих достойных сыновей, которые стали успешными врачами, супруги их сыновей также, что неудивитель-

но, врачи. У семьи Павленко две внучки, младшая из которых в будущем планирует стать врачом, продолжая семейную династию.

Антонина и Дмитрий Любанские вместе уже 56 лет. Супруги воспитали двоих сыновей, четверых внуков и правнука. Дмитрий 56 лет трудился токарем на Ставропольском заводе автокранов, ветеран труда, награжден медалью «За трудовое отличие».

Семья Галины и Николая Капля – династия педагогов. Вместе супруги уже 45 лет. Они воспитали сына и дочь, имеют троих внуков. В этой семье все женщины – логопеды: дочь, невестка, внучка. А Николай 28 лет отдал службе в Советской и Российской армии, участвовал в боевых действиях по защите интересов Родины, имеет боевые награды.

На протяжении нескольких лет одной из самых добрых традиций городского праздника, посвященного Дню семьи, любви и верности, остается официальная церемония бракосочетания. Законным браком в этот символичный день решили сочетаться Ксения и Алексей. Молодой семье Сокольников пожелали семейного счастья и благополучия, вручив подарки от администрации Ставрополя и партнеров праздника.

Почетными гостями праздника стала семья Федоровых. Сергей участник чеченской кампании. Со своей супругой Юлией они вместе уже 13 лет. Пара воспитывает троих детей.

Также в мероприятии приняли участие творческие коллективы городского Дома культуры и концертно-творческого объединения «Аккорд» – они исполнили для гостей трогательные и нежные вокальные композиции, посвященные любви, преданности и семье.

Кристина ЛИМАНОВА.
Фото
Александра ПЛОТНИКОВА

информбюро

ПЕРВЫЕ ПАСПОРТА
14-ЛЕТНИМ
СТАВРОПОЛЬЦАМ

В столице региона прошел краевой этап всероссийской акции «Мы – граждане России».

Организаторами мероприятия выступили правительство Ставрополя, региональное отделение «Движение Первых», общественная организация «Российский Союз Молодежи», полиция края. Свои главные документы и ценные подарки получили 30 юных жителей региона.

Заместитель начальника отдела Управления по вопросам миграции краевого Главка Вячеслав Мерзлякин и представитель Общественного совета при Главном управлении МВД России по Ставропольскому краю Сергей Паршин поздравили ребят с таким важным событием. В завершение праздника была организована экскурсия по галерее Паршина.

В ПУНКТАХ ВРЕМЕННОГО
РАЗМЕЩЕНИЯ
ОРГАНИЗОВАЛИ ОХРАНУ

Сейчас в Ставрополе более 2,3 тысячи беженцев с территорий Донецкой, Луганской народных республик, Херсонской, Запорожской областей и Украины.

Большая часть приехавших в город проживают у своих родственников и знакомых. У кого имелись трудности в поиске жилья, более 20 неравнодушных горожан предоставили свои жилые помещения на безвозмездной основе. Такая информация прозвучала на очередном заседании городской антитеррористической комиссии под руководством главы краевой столицы Ивана Ульянченко.

В пунктах временного размещения Ставрополя проживают 224 вынужденных переселенца. Из них 109 человек размещено в пунктах временного размещения, оборудованных на базе средних специальных учебных организаций города. Остальных приняли частные гостиницы, – прокомментировал прошедшее заседание градоначальник.

В июне все ПВР, расположенные в ссузах, были проверены. Для обеспечения антитеррористической защищенности в пунктах временного размещения организована физическая охрана. Объекты оборудованы металлодетекторами, работают посты охраны и контрольно-пропускные пункты, установлено периметральное ограждение. Объекты оснащены более 70 камерами наружного и внутреннего видеонаблюдения. Все здания ПВР оборудованы «тревожными кнопками» экстренного вызова оперативных групп задержания с выводом на пункт централизованной охраны городского Управления вневедомственной охраны.

Мэр рекомендовал всем продолжить практику проведения инструктажей с персоналом по действиям в случае угрозы или совершения теракта на территории объекта, усилить бдительность. А помочь в этой работе ПВР он попросил правоохранителей и МЧС.

По информации профильных комитетов, ведется ежедневный мониторинг коллективных средств размещения на наличие свободных мест для заселения прибывающих граждан. Сейчас для вынужденных переселенцев свободно около 200 мест.

Следующий номер
«Вечернего Ставрополя»
выйдет в четверг, 13 июля.



ОЛЬГА ТИМОФЕЕВА ПОЗДРАВИЛА СТАВРОПОЛЬСКИХ ПОЧТОВИКОВ

Сотрудники Почты России 9 июля отметили свой профессиональный праздник

В Ставропольском крае в почтовой службе трудятся около 4500 человек. Их поздравила депутат Госдумы от региона, председа-

тель Комитета по развитию гражданского общества Ольга Тимофеева (фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ»).

Ольга Тимофеева встретила с коллективом регионального УФС, обсудила задачи, стоящие перед почтовиками.

- «Почта России» пережила серьезную трансформацию. Мы принимали решение об акционировании несколько лет назад. Были сомнения. Сейчас можно оценить результат. На Ставрополье почтовая служба успешно развивается. Хочу поблагодарить вас от лица всех жителей края, которые регулярно и четко получают через почту пособия и пенсии. Спасибо за десятки миллионов писем, посылок, бандеролей. За то, что вы стараетесь все делать качественно и оперативно, с заботой о людях, - сказала Ольга Тимофеева.

Два почтальона и три начальника почтовых отделений были награждены благодарственными письмами Комитета Госдумы. Благодарственные письма от Ольги Тимофеевой получили почтальоны Юлия Денисова и Ирина

Надеина, начальники почтовых отделений из Сенгилеевки, Старомарьевки и Татарки Мария Чучкова, Оксана Бабицкая и Анна Савело.

Отметим, что в крае ведется модернизация сельских почтовых отделений. Президент России Владимир Путин, участвуя в августе 2021 года в Съезде «ЕДИНОЙ РОССИИ», поручил провести модернизацию почтовых отделений на селе и в труднодоступных местностях. На Ставрополье за прошлый год было отремонтировано 88 отделений.

Во многих почтовых отделениях края обновляется оборудование и программные решения, внедряются новые услуги, предоставляются возможности для оформления банковских продуктов.



из официальных источников

НА ВСТРЕЧЕ ПРЕЗИДЕНТА РФ И ГУБЕРНАТОРА СТАВРОПОЛЬЯ ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ УКРЕПЛЕНИЯ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В КРАЕ

В ходе рабочей встречи Президента Владимира Путина с губернатором Ставропольского края Владимиром Владимировым обсуждены в том числе вопросы укрепления системы здравоохранения.

Губернатор доложил об участии края в Президентской программе модернизации первичного звена здравоохранения.

- За прошлый год по первичному звену здравоохранения отремонтировано 71 объект и 24 построено. А всего в крае 341 объект здравоохранения, где жителям оказывается первичная медико-санитарная помощь. Мы вошли в программу одними из первых в 2018 году, когда вы, Владимир Владимирович, приняли решение о ее реализации, и ежегодно на эти цели направляем фактически около 4,5 миллиарда рублей, - подчеркнул губернатор.

Также он отметил, что сейчас в крае ведется работа по развитию системы скорой медицинской помощи, сокращению времени прибытия к пациентам. Для этого в том числе используются возможности национального проекта «Здравоохранение». В Ставрополе недавно открыта новая подстанция скорой медицинской помощи, в планах открытие еще одного такого объекта.

Владимир Путин поручил усилить эту работу и включиться во все аспекты действующей программы.

БОЛЕЕ 18,7 ТЫС. СТАВРОПОЛЬЦЕВ ПОЛУЧАЮТ КОМПЕНСАЦИЮ ВЗНОСОВ НА КАПРЕМОНТ

В Ставропольском крае пожилые люди пользуются правом на компенсацию 50 или 100% взноса (в зависимости от возраста) на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Такая мера господдержки действует на Ставрополье с 2016 года.

Получатель господдержки сначала оплачивает взнос на капремонт, после чего государство перечисляет положенную сумму в качестве возмещения понесенных расходов. На получение компенсации в крае имеют право:

- в размере 50% - одиноко проживающие неработающие граждане - собственники жилых помещений в МКД, достигшие возраста 70 лет, а также собственники жилых помещений в возрасте от 70 лет, проживающие в составе семьи, состоящей только из неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II группы;

- в размере 100% - одиноко проживающие неработающие граждане - собственники жилых помещений в МКД, достигшие возраста 80 лет, а также собственники жилых помещений в возрасте от 80 лет, проживающие в составе семьи из неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II группы.

При выплате компенсации размер взноса исчисляется от минимального размера взноса и размера общей площади жилого помещения, приходящегося на долю гражданина в праве собственности, но не более размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемого для расчета субсидий.

Принципиально важно иметь прописку в квартире. Претендент на компенсацию, владеющий сразу несколькими квартирами, возмещение расходов сможет получить в отношении той, где зарегистрирован на постоянной основе. Компенсация предоставляется при условии, что граждане не являются получателями иных мер социальной поддержки (федеральных или краевых), включающих компенсацию взноса.

Подробную консультацию по вопросу расчета размера компенсации можно получить в органах труда и соцзащиты населения по месту жительства. Подать документы для назначения компенсации можно:

- в орган соцзащиты или МФЦ по месту жительства;
- дистанционно, направив заявление и необходимые документы в орган соцзащиты почтовой связью или в форме электронных документов через портал Госуслуг. Соответствующая «кнопка» есть на сайте министерства жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края www.mingkhsk.ru.

Для справки. В Ставропольском крае установлены минимальные размеры взноса на капитальный ремонт: 10 руб. 63 коп./кв. м в домах без лифтового оборудования и 11 руб. 63 коп./кв. м в домах, где есть лифты.

ИНИЦИИРОВАННЫЕ ГЛАВОЙ КРАЯ ПОПРАВКИ В БЮДЖЕТ ПОМОГУТ ПОСТРОИТЬ НОВЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ

Инициированные губернатором Владимировым поправки в региональный бюджет на 2023 год позволят в 2023 - 2024 годах построить или реконструировать более десятка зданий школ, домов культуры, спортивных сооружений.

Для этого проектом изменений в главный финансовый документ края предполагается направить дополнительно 2 миллиарда рублей на капитальные вложения в объекты государственной и муниципальной собственности и развитие инфраструктуры. В этом объеме около 800 миллионов рублей привлечены из бюджета Российской Федерации, остальные средства обеспечены за счет дополнительных доходов краевой казны.

Эти средства помогут в течение 2023-2024 годов возвести Дворец спорта в Кисловодске, школы на 1002 места в Михайловске, на 990 мест в Ставрополе, а также детские сады в селе Новоблагодарном Предгорного округа и селе Ростовановском Курского округа; также планируется реконструировать стадион «Сигнал» в Изобильном, выполнить ряд других проектов.

— Эти проекты будут служить тысячам наших земляков, делать комфортнее жизнь в городах и селах Ставрополья. Скорее воплотить их в жизнь — эту задачу мы решаем, привлекая дополнительную поддержку федерального центра и распределяя дополнительные доходы региональной казны в рамках поправок в региональный бюджет, — прокомментировал Владимир Владимиров.

Напомним, накануне проект изменений в краевой бюджет на 2023 год был одобрен региональным кабинетом министров. Законопроект передан для парламентского рассмотрения в Думу Ставрополья.

По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства Ставропольского края



Поддержка для бойцов

Очередной груз необходимых вещей отправлен нашим защитникам - бойцам 247-го гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка Воздушно-десантных войск РФ.

- Передали нашим бойцам, находящимся на линии фронта, очередную партию гумпомощи. Это аптечки первого и третьего эшелона, радиостанции и тактические очки. Вместе с этим к солдатам отправились трогательные письма и рисунки от школьников. Как говорят офицеры, читать такие письма непросто, все ребята скучают по дому и своим детям, но это ещё один стимул двигаться вперёд, понимая, что защищают самое дорогое - свою семью. Передал свои глубочайшие слова благодарности бойцам за стойкость и мужество на линии соприкосновения и пожелал всем скорее вернуться домой с победой, - рассказал Иван Ульянченко.

Муниципалитет ни на минуту не прекращает сбор и формирование гуманитарной помощи в зону действия спецоперации. Помощь оказывается также и приграничным территориям, попадающим под обстрелы ВСУ.

- Ну а мы вернулись готовить очередной груз к отправке в зону СВО. Держитесь, парни! - подытожил мэр.

Напомним, ранее помощь передали в Белгородскую и Херсонскую области. А с начала спецоперации Ставрополь отправил около 190 тонн гуманитарной помощи.

Отметим, в краевой столице работает пункт сбора гуманитарной помощи по ул. Комсомольской, 120. Телефон 26-23-44. Также действует расчетный счет городского Фонда социально-экономического развития. Справки по телефону 22-15-63.

Мой выбор — мое творчество

Подведены итоги второго грантового конкурса от Президентского фонда культурных инициатив в текущем году. Один из победителей - Ставропольский городской Дом культуры.

«Ставрополь представил на конкурс пять проектов на общую сумму 6 млн рублей из 11 инициатив, отправленных от Ставропольского края. Четыре проекта от НКО и бизнеса. И один проект-победитель от Ставропольского городского Дома культуры. К слову, наш город оказался единственным муниципалитетом в крае, где победителем стало муниципальное бюджетное учреждение культуры. Поздравляю

коллектив СГДК, а также всех победителей, желаю удачи в реализации проектов на благо жителей и города», - отметил глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Ставропольский городской Дом культуры выиграл конкурс с проектом «Мой выбор — творчество». В рамках мероприятия планируется вовлечь в творческую деятельность ставропольцев от 4 до 12 лет. Проект поможет развить их таланты, приобщив к отечественной культурной деятельности через циклы открытых и индивидуальных уроков по художественному и музыкальному искусству, театральной деятельности и хореографии. Завершатся мероприятия отчетными спектаклями, концертной программой и художественной выставкой детских талантов. Все события пройдут под руководством педагогов.

В минувшую пятницу в Ставропольском государственном музее-заповеднике имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве открылась выставка «Безвизовая история со словами и без слов».

Экспозиция, размещенная в просторном холле третьего этажа, создана в рамках грантового проекта, победившего в 2022 году в конкурсе «Музей 4.0» Благотворительного фонда Владимира Потанина. Напомним, Ставропольский музей-заповедник предложил на рассмотрение экспертного совета историческую тему в оригинальном прочтении. Создатели проекта «Безвизовая история» решили в необычном ракурсе взглянуть на уникальный памятник истории и археологии – каменный мавзолей аланского правителя, жившего в XI веке, популяризируя информацию о нем в форме экскурсий, лекций и театрального спектакля. Именно это обстоятельство позволило проекту стать победителем в номинации «Музей + театр».

Первую экскурсию по выставке «Безвизовая история со словами и без слов» провела менеджер проекта, методист отдела культурно-образовательной деятельности и приема посетителей музея-заповедника Марина Чесняк. Она рассказала о том, как в горах Карачаево-Черкесии на территории Кяфарского городища был обнаружен уникальный памятник XI века. Его судьбой озабочился сотрудник Ставропольского краеведческого музея Леонид Никанорович Глушков. Местные жители рано или поздно наверняка бы растащили каменные плиты, используя их в хозяйстве или строительстве. Работник музея не мог допустить этого. В экспозиции выставки можно увидеть докладную записку, направленную Леонидом Глушковым в 1957 году на имя начальника Ставропольского краевого управления культуры. В ней речь идет о том, что ценнейшие памятники археологии на территории края подвергаются порче и уничтожению. Требуется безотлагательные меры для соблюдения законодательства в области их государственной охраны. Именно Леонид Никанорович Глушков инициировал спасательную экспедицию на Кяфарское городище, и тем самым не допустил утраты древнего памятника.

«БЕЗВИЗОВАЯ ИСТОРИЯ». ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ



Первую экскурсию по выставке провела Марина Чесняк

Марина Чесняк рассказала, как многотонные плиты мавзолея были погружены на волокуши (потому что не нашлось другого подходящего транспорта для перевозки тяжелого груза по бездорожью), спущены с горы и аккуратно перевезены в Ставрополь. Музейщики очистили поверхность плит от земли и сами удивились тому, что увидели. За шесть десятков лет, прошедших с того времени, многие исследователи пытались расшифровать смыслы рельефов, сопоставить фигурные изображения на каменных поверхностях. Леонид Глушков одним из первых обратил внимание на необычную символику. В 1966 году в декабрьском номере популярного журнала «Огонёк» была опубликована заметка «Камень раскрывает историю», в которой автор приводит слова Леонида Никаноровича: «Одни фигуры изображены в христианской молитвенной позе, другие в магической, колдовской. Древние языческие верования в X веке столкнулись здесь с христианством. На памятнике высечены кресты и рядом – мифические чудовища».

Четыре десятка лет посвятил изучению аланского мавзолея директор Ставропольского музея-заповедника Николай Охонько. Результатом его научных изысканий стала монография «Кяфарский мавзолей аланского правителя XI века и вопросы его интерпретации», опубликован-

ная в 2020 году, и книга «Новые смыслы Кяфарского мавзолея», вышедшая из печати в 2022-м.

Возможно, в истории театрального искусства еще не было случаев, чтобы драматургический материал создавался на основе научного труда. В проекте «Безвизовая история» именно так и происходило. Партнером музея-заповедника в этой большой творческой работе стал Ставропольский краевой театр кукол. В самом начале трудно было представить, как можно рассказать о древнем мавзолею и его уникальных рельефных изображениях средствами театрального искусства. Игорь Каспаров – автор либретто и режиссер-постановщик спектакля изучил большой объем исторических исследований (в первую очередь работы Николая Охонько), легенды, мифы и, конечно же, главный памятник нематериального наследия народов Северного Кавказа – нартский эпос.

Посетители выставки «Безвизовая история со словами и без слов» могут узнать все этапы создания спектакля: от эскизов и кукол в витринах до фотовидеохроники репетиций и премьерного показа. Постановка «Жизнь и подвиги царя Дорголела» была показана в программе «Ночи музеев - 2023», где частью сценографии стал подлинный аланский мавзолей в музейном дворе. Спектакль посмотрели более 250 зрителей.

а ряд персонажей имеют общие черты с героями сказаний и мифов разных народов мира. И всё-таки для того, чтобы сюжет был предельно понятен всем зрителям, команда проекта подготовила программки с кратким содержанием действия.

Планируется также поставить спектакль на сцене театра кукол. Его технические возможности позволяют создать необыкновенное зрелище с потрясающими визуальными и звуковыми эффектами. Таким образом, зрители разного возраста познакомятся с сюжетной линией, которая, вероятно, подскажет им дорогу в музей-заповедник.

Художественно-изобразительные средства и технические данные нашего театра действительно велики, но непосредственная атмосфера памятника, изображения которого оживают в спектакле, есть только в одном месте, и она не может быть воссоздана искусственно, – отметил Игорь Каспаров.

Директор музея-заповедника Николай Охонько поддержал желание режиссера и сказал, что в теплое время года есть возможность показать спектакль еще несколько раз в музейном дворе, непосредственно возле мавзолея аланского правителя. Так что у тех, кто не смог попасть на премьеру, еще будет возможность увидеть необыкновенную историю о жизни и подвигах царя Дорголела.

Выставка «Безвизовая история со словами и без слов» в музее-заповеднике будет работать до 7 августа.

Ольга МЕТЕЛКИНА.
Фото автора



Главный художник краевого театра кукол Ирина Уткина и режиссер спектакля Игорь Каспаров



На выставке «Безвизовая история со словами и без слов»



Сцена из спектакля «Жизнь и подвиги царя Дорголела» (премьера 20 мая 2023 года)

Помощь

семьям мобилизованных

В Ставрополе семьям мобилизованных граждан по-прежнему помогают решить самые разные проблемы.

Жители города отправляют обращения специалистам районных администраций именно с вопросами по этому поводу. По поручению мэра краевой столицы каждая семья, члена которой призывали в рамках частичной мобилизации, уже взята под патронаж. Иван Ульянченко лично проводит контроль работы, связанной с оказанием помощи таким семьям.

«Ставрополь не перестает помогать нашим призванным защитникам. Сотрудники районных администраций

всегда на связи с их родными и близкими. Каждая семья и просьба – в приоритете», – прокомментировал ситуацию Иван Ульянченко.

К примеру, в Ленинском районе города сотрудники администрации организовали летний отдых для детей несовершеннолетнего возраста. Теперь двое ребят будут отдыхать в третьем потоке загородного лагеря «Лесная поляна». По поручению Ивана Ульянченко комитет образования разработал специальный механизм, благодаря которому за расходы на отдых детей бойцов Ставрополя отвечает казна города. А супруге одного из мобилизованных оказали помощь в переводе ребенка из одного детского сада в другой.

Работники районных администраций решают и важные хозяйственно-бытовые вопросы. По просьбе матери мобилизованного в Ленинском районе организова-

ли на территории домовладения по улице Жуковского спил дерева, которое мешало проезду. По просьбе другой семьи убрали сухостойное дерево на улице Пионерской.

Медицинские вопросы также занимают большое место в списке просьб. Специалисты районной администрации договорились с руководством городской детской поликлиники № 2 о получении талона для ребенка ставропольского бойца на прием к врачу узкой направленности, что было трудно сделать его семье самостоятельно.

Администрация города продолжает оказывать всестороннюю поддержку семьям мобилизованных. В краевом центре работает специальный колл-центр по оказанию помощи семьям военнослужащих-участников специальной военной операции, тел. **56-19-98**.



ГЛАВНОЕ В ТОРГОВЛЕ - ЧЕСТНОСТЬ

Три года назад моей собеседницей в канун профессионального праздника сотрудников торговой отрасли стала директор магазина «Закрома Блэк» на улице Серова Елена Мальцева. Такое название эта розничная точка реализации продуктов питания и других товаров полу-

чила благодаря тому, что весь интерьер и оборудование выполнены в темных тонах. Кроме того, повышенное внимание здесь уделяется качеству и ассортименту продукции. А сейчас меня привело сюда событие, без преувеличения, всероссийского масштаба.

ЗАСЛУЖЕННОЕ ПЕРВОЕ МЕСТО

Перечисленные выше плюсы магазина не являются его единственным отличием. Помимо широкого ассортимента, на его территории качественно работает собственное производство. В других торговых точках сети «Закрома» пекарни, конечно, тоже есть, но производственный цех такого класса работает только на улице Серова. С самого раннего утра здесь предлагают покупателям более пяти десятков различных наименований хлебобулочных и кондитерских изделий. Люди к этому уже привыкли, и приходят сюда не только из прилегающего микрорайона, но и приезжают со всего Ставрополя.

Эти и другие выигрышные моменты помогли предприятию в мае нынешнего года стать победителем всероссийского конкурса «Торговля России - 2023» в номинации «Лучший магазин». Профессиональное состязание было организовано федеральным Министерством промышленности и торговли совместно с Российской ассоциацией экспертов рынка и ретейла. Главной задачей конкурса было определение достижений и лучших практик торговли разного формата. Именно поэтому конкурс предусматривал одиннадцать различных номинаций, в том числе и «Лучший магазин». Диплом победителя подписан главой министерства промышленности и торговли страны Денисом Мантуровым. Ставропольский магазин «Закрома Блэк» получил высокую оценку по выкладке товаров, востребованности у покупателей и оформлению торгового зала. Диплом федерального конкурса – высокая и заслуженная награда.

ДИРЕКТОР И СУПЕРВАЙЗЕР

Свою профессию Елена Викторовна Мальцева выбрала в ранней юности, пойдя по стопам бабушки, Антонины Тимофеевны. У неё профессиональное торговое образование – сначала окончила кооперативный техникум, а затем филиал Белгородского кооперативного института. Начала работать продавцом в магазине «Ромашка» рядом со своим домом на улице Октябрьской, там же стала товароведом. Уже почти два десятка лет она работает в сети «Закрома», где прошла все ступени. Начинала с продавца, потом была заведующей магазина «Копейка» и вот теперь трудится директором «Закрома Блэк».

Я пообщался не только с Еленой Мальцевой, но и с супервайзером сети магазинов «Закрома» Натальей Грудачёвой. На этой должности основная задача специалиста заключается в координации и контроле работы тех сотрудников, которые занимаются поставками товаров в торговые точки, следят за их выкладкой и контролируют объёмы продаж. Причём в зону ответственности Натальи Васильевны входят не только магазины, но и закусовые фастфуда «Дёнер», а также столовые. В некоторых совмещены собственно зона для того, чтобы перекусить, и почти полный, только без весовых товаров, ассортимент магазинов «Закрома». Общение с профессионалами своего дела получилось очень интересным.

ПУТЬ В ПРОФЕССИИ

Наталья Грудачёва так же, как и её коллега Елена, окончила филиал Белгородского кооперативного института в Ставрополе по специальности товаровед-эксперт. На выбор профессии серьёзно повлияла мать супруга, которая трудилась руководителем большой оптовой базы. С торговой сферой и сегодня в той или иной степени связана, практически, вся семья Натальи Васильевны, за исключением младшего сына-школьника.

Свои первые шаги в профессии молодая выпускница вуза делала на предприятии свекрови, набираясь профессиональных знаний и опыта. Затем Наталья работала в магазинах, которые занимались торговлей обувью и мебелью, и за это время окончательно закрепились в выбранной профессии. Всегда начинала с семейной рядовой должности, но постоянно профессионально развивалась и совершенствовалась.

Приход в систему сети «Закрома» случился более десяти лет назад – в феврале 2013 года. Это произошло сразу после выхода из отпуска по уходу за вторым ребён-



Елена Мальцева (слева) и Наталья Грудачёва в магазине «Закрома Блэк»

ком. Предприятия, где Наталья работала до декрета, к тому времени после кризиса уже не существовало. Пришлось, по сути, стартовать с чистого листа. Начинала с должности администратора магазина торговой сети на улице 50 лет ВЛКСМ.

– Повезло мне тогда, что попался очень опытный, профессиональный и вникающий, без преувеличения, во все детали руководитель, – вспоминает Наталья Грудачёва. – Это Ольга Павловна Кузнецова. Она сейчас работает в нашей сети в классе обучения и преподаёт специалистам программы профессионального совершенствования. Именно благодаря такому замечательному человеку я и продолжила свою карьеру в «Закромах». Понимаете, эту систему надо просто принять, образно выражаясь, срастись с ней, и тогда всё получится.

Через три месяца Наталья Васильевна стала товароведом в том же магазине, и до 2017 года успешно с этим справлялась, принимая непростые и ответственные решения, в том числе исполняя обязанности директора. Спустя четыре года ей поступило предложение стать директором одной из торговых точек. Новый руководитель принял магазин не в самом лучшем состоянии – с недостатками, кадровой текучкой и целым комплексом проблем. Тем не менее за короткое время благодаря качественному и эффективному подходу он стал демонстрировать лучшие показатели в сети. Однако, как это ни обидно, из-за проблем с арендодателем торговая точка своё существование прекратила. А вот Наталья Грудачёва поднялась ещё на одну ступеньку профессионального роста, став супервайзером сети «Закрома». В настоящий момент она отлично справляется с этой высокой должностью и руководит штатом в количестве около 320 человек.

ВЫСОКАЯ СТЕПЕНЬ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Как уже говорилось выше, в зоне ответственности специалиста находятся все магазины розничной торговой сети «Закрома», закусовые фастфуда «Дёнер» и столовые. Хотя Наталья Васильевна честно признаётся, что в процесс приготовления пищи не вмешивается – это не её профессиональная специализация. А всё, что связано не-

посредственно с торговлей, находится под постоянным контролем супервайзера.

– Когда переходишь на новый уровень и в зоне твоей ответственности сразу вместо одного маленького участка появляется большое количество предприятий и коллективов, то понимаешь, что выражение «командный дух» – это совсем не пустые слова, – уверена супервайзер сети. – Теперь я, как говорится, вижу «лес сверху». Чистота, порядок, правильная раскладка товаров и расположение ценников, вежливость персонала во всех торговых точках, являются, прежде всего, результатом чётко выработанной стратегии развития, которая в свою очередь возникает быстро и непросто.

В «Закромах» сегодня не идут по пути простого набора сотрудников, а стараются вырастить их в собственных коллективах. И для руководящих должностей в том числе. Вспоминая свои первые шаги на пути супервайзера, Наталья Грудачёва не скрывает, что поначалу её одолевали определённые сомнения. Но значительного времени для самокопания, в общем-то, не было. В бытность руководителем магазина она познакомилась с большим коллективом директоров других торговых точек сети. И именно эта команда оказала ей помощь с самого начала сложной и ответственной работы в новой должности. И директор «Закрома Блэк» Елена Мальцева была одной из первых, кто поддерживала, направляла, а случалось, и поправляла нового супервайзера.

ОЦЕНКА КОЛЛЕГИ И ГИБКИЙ ПОДХОД

– Самое главное, что отличает работу Натальи Васильевны, это индивидуальный подход к каждому сотруднику, – подчёркивает Елена Викторовна Мальцева. – Что очень важно, я не могу припомнить ни одного конфликта с другими работниками сети. Это говорит о деликатном и продуманном подходе к исполнению своих обязанностей, а также о высочайшем профессионализме и способности предвидеть возможные проблемы. Наталья Грудачёва, без всякого преувеличения, является человеком, находящимся на своём месте. Она, образно выражаясь, наша «стена». Мы, директора магазинов, можем обратиться к ней с любой возникшей проблемой, а она

обязательно донесёт её до руководства и найдёт решение. И это, в свою очередь, заставляет нас, что называется, постоянно находиться в тонусе, полностью выкладываться на работе и не подводить нашего любимого супервайзера.

Чётко зная практически каждого сотрудника сети, Наталья Грудачёва научилась предугадывать проблемные моменты на том или ином участке и, следовательно, предотвращать их возникновение. При этом супервайзер сохраняет бережное отношение к работникам всех уровней.

– Людей ни в коем случае нельзя ломать, даже если их точка зрения коренным образом отличается от твоей, которую ты считаешь стопроцентно правильной, – уверена Наталья Васильевна. – Ведь моя главная задача в том, чтобы в происходящих во всех наших магазинах рабочих процессах не возникало ни малейших пауз и заминок. Качество торговли ни при каких обстоятельствах страдать не должно.

ЕДИНСТВЕННАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ СЕТЬ

Именно поэтому «Закрома» работают до сих пор. А ведь в Ставрополе это единственная региональная сеть продовольственных магазинов. Все остальные ниши давно заняли федеральные торговые гиганты. Краевые сетевые предприятия, в состав которых входило немало магазинов и названия их в своё время достаточно громко звучали, по тем или иным причинам ушли с рынка. Феномен «Закромов» Елена Викторовна и Наталья Васильевна объясняют тем, что здесь покупатель всегда ставит на первое место все сотрудники – от супервайзера и директоров магазинов до рядовых продавцов и кассиров.

Кроме того, каждый из тех, кто принимает решение по развитию сети, обязательно рассматривает ассортимент торговых точек, как простой покупатель со своими потребностями и пожеланиями. При таком подходе всегда чётко видно, что развивается в правильном направлении, а где требуются усиления или корректировки.

Безусловно, в магазинах сети «Закрома» особое внимание уделяется пенсионерам. На востребованные пожилыми людьми категории товаров здесь стараются удерживать цену на минимальном уровне порой даже в ущерб себе. В эти категории входят сезонные овощи, так называемый «борщевой набор», конечно, хлебобулочные изделия и бакалея, а также яйца, растительное масло, мясо птицы и многое другое.

В сети развивается и собственное производство. Ведь многим людям, работающим в наше непростое время, элементарно не хватает времени и сил для приготовления пищи в домашних условиях. И здесь на помощь им приходит кулинария в магазинах.

Конечно, и этого не скрывают беседовавшие со мной специалисты, конкурировать с федеральными сетями по определённым категориям товаров из-за существенной разницы в объёмах реализации, мягко говоря, непросто. Остаётся рассчитывать только на предложение для покупателей уникальных позиций в ассортименте и в собственном производстве.

ПОЖЕЛАНИЯ К ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ

В преддверии профессионального праздника очаровательные женщины сказали тёплые слова своим коллегам и рассказали о том, что считают важнейшим в стезе, которая стала их судьбой.

– Самым главным считаю честность, – подчёркивает Наталья Грудачёва. – Без неё в торговле никогда и ничего не получится. Также хочу пожелать работникам отрасли той самой неуёмной энергии, которая позволяет всем нам лишней раз «зарядиться» и реализовать планы развития. Свои и приятных, в которых мы работаем.

– В нашем магазине работает пять десятков человек. И это дружная и сплочённая команда, единый и хорошо отлаженный механизм. Даже сложные и нестандартные ситуации, возникающие в ходе работы, у нас решаются в рабочем порядке, – рассказывает Елена Мальцева. – Хочу пожелать всем своим коллегам без исключения искренне любить выбранную профессию, и тогда она сторицей всё вернёт. Если с покупателем поделиться долей своей доброты, позитива и оптимизма, то в ответ можно получить всего этого в два-три раза больше. А главная благодарность от клиентов для нас – это их удовлетворение совершёнными покупками и хорошее настроение!

Олег ЧЕШОКОВ.
Фото автора

КРЫМСКИЕ КАНИКУЛЫ

В апреле я собирался ехать в Архыз на ГАЗ-69 с минимальными планами - сделать всего одну фотографию. Никаких восхождений, никакого веселья, никакого общения: я хотел заехать под Токмак и поработать над снимком, который задумал давно.

И тут из небытия московских пробок и длинных звонков по телефону возник мой старый друг - Женя Касперский. Он не был в горах 15 лет, занимался семьёй, зарабатыванием денег, строительством дачи... А теперь оставил всё и решил... в горы.

Характер его нынешней работы таков, что ему приходится ездить на машине не только из Москвы в Ставрополь, но и по всему Северному Кавказу, что весьма кстати.

Погоду на дни, когда мы собрались ехать в Архыз, предсказали плохую, и тут Женя задаёт мне простой вопрос: «А может, поедим в Крым?»

Ничего себе! Вот это новость! Такая поездка решает вопрос не только с погодой, но и с комфортом вообще. Сразу и кардинально.

Я как будто нечаянно озвучил эту идею в семье и... вопрос решен! Едем, все! Рискованно, правда, ехать куда-то с людьми, которые, мягко говоря, друг другу не подходят, но я делал в жизни гораздо более резкие шаги. Попробую ещё раз.



Идём с Женей на Сахарную голову

Женя очень удивился количеству наших вещей. Думал, что у него вместительная машина, однако я беру в путешествие два фоторюкзака, два штатива, стабилизатор для телефона, не считая альпинистского снаряжения и прочих вещей, которых у нас, как всегда, в избытке. Кое-что - палатку, газовую горелку и два спальника - пришлось оставить дома. Они не поместились.

Перед поездкой я даже не представлял себе, насколько она получится динамичной и как мало времени останется на отдых.

В Судак нам удалось зарезервировать двухкомнатную квартиру, недорого, всего за 1600 рублей в сутки.

Непосредственно перед поездкой я купил стедикам, потому что мне надоело дёрганое видео с телефона, и решил кардинально улучшить качество съёмки. Стедикам — это электронный стабилизатор изображения, этакая гуттаперчевая конструкция, где за плавность картинки в телефоне отвечает несколько электрических моторов. С помощью этого устройства в любой статичный кадр можно внести движение, и всё видео сразу становится динамичным и зрелищным. К тому же ручка стедикама имеет телескоп и её, в случае необходимости, легко удлинить.

В Крыму мне хотелось больше снимать на видео. Забегая вперёд, скажу, что делать это пришлось кое-как, в основном на маршрутах. По ходу дела учился пользоваться стедикамом, следил за его «повадками», снимал на ходу из машины и наслаждался дорогой.

Надо, наверное, сказать пару слов о том, куда мы отправились. Поехали мы в Судак, и вот почему. Судак — это квинтэссенция Крыма, здесь в одном месте собрано практически всё, что можно встретить на полуострове.

Почему мы не ездили в майский Крым до этого? Потому что это дорого. У нас всегда под рукой самый дешёвый вариант — Архыз. Еда, дорога — вот и все расходы



Рыжуля на вершине Сахарной головы

на поездку. Правда, с некоторыми пор майские выезды сюда перестали быть «томными» и сильно прибавили в цене. Да и ездить 25 лет в одно и то же место надоест. Даже такому любителю знакомых мест, как я.

До Крыма ехать в три раза дальше, 10-12 часов на легковушке, здесь желательно снимать жильё, поэтому такую поездку нельзя назвать дешёвой. Вот что мешало мне попасть сюда столько лет.

Сидя в машине на переднем сиденье, пытался вспомнить места, по которым мы двигались. За время, пока я не был в Крыму, там произошло множество событий. Следил за ними в интернете, но одно дело сидеть перед монитором и совсем другое — видеть самому.

Даже в Краснодарском крае я с трудом узнавал дорогу. Но вот начинается Таманский полуостров, новая дорога, и я немного волнуясь. Скоро должен быть Крымский мост - много раз «ездил» по нему в чужих видео и даже «летал» над ним на квадрокоптере, но ни разу не видел его воочию.

Мои девушки спят на заднем сиденье. Они ездили по этому мосту уже три или четыре раза и каждый раз спали. Когда они просыпаются, говорю им, что обязательно покажу видео, — я снял Крымский мост! Но каждый из нас знает, чем видео отличается от реальной жизни. Можно не ездить в Крым 15 лет, смотреть чужие видеосюжеты



Вид на Судак с вершины Сахарной головы



Вид на Сахарную голову

небольшая, но очень известная рифовая гора. Мы выползли на седловину вершины, чтобы осмотреть окрестности.

- О, смори-ка, здесь даже есть море, - немного удивленно сообщил мне Женя.

- Давай выйдем на макушку и посмотрим, что отсюда ещё видно, - отвечаю я.

Женя в Крыму в первый раз, но сразу заметил наш главный объект на эту поездку — гору Сокол — малютка, по сравнению с другими вершинами, всего-то 473 метра над уровнем моря.

Спустившись со скалы, мы осмотрели восточный сектор: здесь появились новые маршруты, которых раньше не было. Но солнце уже садится за гору и появляются летучие мыши. В Генуэзской крепости — визитной карточке Судак - включают вечернее освещение, и это сразу придаёт тепла и уюта всему городу. Пора поужинать, искупаться и отдохнуть.

Утром я проснулся в пять часов и с фотоаппаратом побегал на Сахарную голову. Вершина торчит перед нами, как памятник. Представь, ты живёшь в доме, над которым возвышается великолепный скальный тренажёр! Но сейчас она интересует меня не как скальный объект, а... как подставка для особого ракурса.



Вид на Генуэзскую крепость из двора дома, где мы жили

Со мной отправилась собака Рыжуля, во всяком случае, мы называли её так. Очень умная и, как оказалось, ещё и бесстрашная. Мы с Рыжулей по гладкой скальной плите выползли на самую макушку горы. Удивляюсь её храбрости, похоже, она здесь не в первый раз. Соседка скажет мне потом, что зовут её Карамелька, но мы так и будем звать её Рыжулей.

Я поднялся сюда потому, что хотел повторить свой кадр 2007 года, а для этого нужно восходящее солнце. Мы с Рыжулей любим утренняя городом, когда лучи освещают крепость. Я делаю снимок.

Теперь буду думать, как улучшить кадр, хотя это весьма сложно. Первое, что меня не устраивает, - небо. Получилось оно пустым и невыразительным. Нужны облака, красивые рассветные облака.

Штатив на этом месте поставить нельзя, приходится стоять, балансируя над отвесной стеной. Полнокадровый Кэнон и широкоугольный объектив позволяют мне полностью закрыть диафрагму, чтобы сделать более резким передний план, но этого недостаточно. Резким этот кадр может сделать только focus stacking. Как ни крути, камера должна стоять на штативе. А это значит, нужен шлямбур — специальное крепление, к которому я смогу прицепить хотя бы одну ногу штатива. От ближайшего шлямбура до этого места метров десять, - надо тянуть верёвку. И, как вы уже поняли, даже при удачном раскладе, съёмка одного кадра превратится в головокружительный аттракцион.

Мы с Рыжулей спустились вниз. Поспать уже вряд ли получится, да и лёгкая эйфория этому не способствует.

Снимок прямо из двора нашего дома я отправил в модную социальную сеть и подумал, что неплохо бы иметь такой вид в своём собственном доме. Хотя, возможно, со временем и это может надоесть.

Александр ПЛОТНИКОВ.
Фото автора.

Продолжение следует



Поджог обошелся в миллион рублей

Следственный отдел ОМВД России «Шпаковский» окончил расследование уголовного дела, возбужденного по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 167 УК РФ — «умышленное уничтожение или повреждение имущества».

Житель города Ставрополя — 39-летний мужчина — обвиняется в совершении этого противоправного деяния.

Следствие установило, что мужчина находился в состоянии алкогольного опьянения и незаконно проник в дом к потерпевшей. У них были давние неприязненные отношения, в связи с этим гражданин поджег диван и кровать в доме девушки.

Когда мебель задымилась и начала тлеть, мужчина покинул домовладение. В результате поджога в доме возник пожар, от которого была уничтожена большая часть имущества заявительницы. Сумма ущерба, который был причинен потерпевшей, оценивается примерно в миллион рублей.

Сейчас уголовное дело с утвержденным заключением уже направлено в Шпаковский районный суд для рассмотрения по существу.

В Ставрополе задержали молодых наркодилеров

Сотрудники наркоконтроля предотвратили сбыт крупной партии синтетического наркотика — порядка 200 доз планировал реализовать главный фигурант.

Как сообщили в Антинаркотической комиссии региона, в отделе полиции проведен личный досмотр 23-летнего гражданина

и его «коллеги». Обыск был организован и в квартире, где проживает парень, по улице Некрасова в краевой столице.

В общей сложности оперативники изъяли 65 и 54 грамма разных наркотиков синтетического происхождения. Выяснилось, что совместно со своими подельниками молодой человек планировал распродать через интернет на территории города все свои запасы.

Возбуждено уголовное дело. Подозреваемому грозит до 15 лет тюремного заключения.

Мужчина полтора года обворовывал фирму

В Ставрополе торговый представитель за 1,5 года наворовал более 700 тысяч рублей. За систематичное присвоение средств компании ему придется ответить в суде.

В полиции Ставропольского края сообщают о завершении расследования уголовного дела, возбужденного ранее в отношении 44-летнего жителя Новоалександровска.

Мужчина, работая в краевой столице и являясь торговым представителем коммерческой организации, при продаже продукции не сдавал в кассу весь объем средств, а оставлял часть денег себе. Ему удавалось таким образом подворовывать в течение полутора лет.

Фирма занимается поставкой различной строительной и бытовой химии.

Более 700 тысяч рублей, полученных незаконно, к моменту задержания мужчина успел потратить на собственные нужды.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в Промышленный районный суд Ставрополя для рассмотрения по существу, — отметили в ведомстве.

За мелкое взяточничество — в суд

В краевом центре суд назначит меру наказания за взятку бывшему заведующему отделением медицинского учреждения.

По данным прокуратуры, обвинительное заключение утверждено в отношении бывшего заведующего одного из отделений городской клинической больницы скорой медицинской помощи Ставрополя. Гражданина обвиняют по статье «мелкое взяточничество».

В начале этого года фигурант получил от пациента 10 тысяч рублей за оказание медицинских услуг.

Обвиняемому грозит штраф до 200 тысяч рублей, либо исправительные работы на срок до года, либо ограничение свободы до двух лет, либо лишение свободы на срок до года.

Избиение саперной лопатой

Преступление раскрыли сотрудники полиции. Стражи порядка выяснили, что на одной из улиц краевого центра возник словесный конфликт между несколькими мужчинами. Один из них стал угрожать своим оппонентам, показывая, что вынимает из заднего кармана нож.

Затем 36-летний местный житель ушел, но вскоре вернулся. К этому моменту у него в руках уже была саперная лопата. Этим предметом он начал наносить удары своему оппоненту.

С полученными травмами пострадавший обратился в больницу. Согласно заключению медицинской экспертизы, здоровью пострадавшего причинен легкий вред. В настоящий момент уголовное дело направлено в Промышленный районный суд для рассмотрения по существу.

Более 40 млн рублей отдали мошенникам жители Ставрополя

С такой суммой ставропольцы расстались всего за неделю.



Так, в Пятигорске 53-летняя горожанка обратилась в местный отдел внутренних дел с заявлением о мошенничестве. Как выяснилось, ей позвонил неизвестный. Представившись сотрудником финансовой организации, он напугал гражданку несанкционированной заявкой от кого-то на ее имя о получении кредита. По легенде звонившего, чтобы аннулировать это действие, необходимо было самостоятельно взять зеркальный займ и перевести все имеющиеся и полученные средства на безопасный счет. Спустя время, как заверил банкир, взятый кредит автоматически закроют и все деньги вернут обратно на счета клиентки.

Женщина поверила, все сделала по инструкции и перевела на указанные собеседником реквизиты 1,7 млн рублей.

Однако через довольно продолжительное время деньги так и не вернулись. Только тогда женщина поняла, что стала жертвой реального мошенника.

Злоумышленника разыскивают, возбуждено уголовное дело по статье «мошенничество».

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

07.07.2023

г. Ставрополь

№ 1502

О внесении изменений в Порядок определения объема и условий предоставления из бюджета города Ставрополя субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным комитету городского хозяйства администрации города Ставрополя, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 30.12.2020 № 2259

В соответствии со статьей 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2020 г. № 203 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Порядок определения объема и условий предоставления из бюджета города Ставрополя субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным комитету городского хозяйства администрации города Ставрополя, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 30.12.2020 № 2259 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета города Ставрополя субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным комитету городского хозяйства администрации города Ставрополя».

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Семёнова Д.Ю.

Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко

УТВЕРЖДЕНЫ
постановлением администрации города Ставрополя
от 07.07.2023 № 1502

ИЗМЕНЕНИЯ,

которые вносятся в Порядок определения объема и условий предоставления из бюджета города Ставрополя субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным комитету городского хозяйства администрации города Ставрополя, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 30.12.2020 № 2259

1. Пункт 2 дополнить подпунктом 16 следующего содержания:

«16) на организацию круглосуточного наблюдения за сохранностью объектов недвижимого имущества, переданного учреждениям на праве оперативного управления.».

2. В абзаце второго пункта 3 слова «в подпунктах 1 - 8, 15» заменить словами «в подпунктах 1 - 8, 15, 16».

3. В абзаце четвертом пункта 8 слова «в связи с предоставлением недостоверных сведений» исключить.

4. В абзаце третьем пункта 12 слова «в подпунктах 1-4, 14-15» заменить словами «в подпунктах 1-4, 14-16».

5. В пункте 19 слова «в подпунктах 1-10, 14-15» заменить словами «в подпунктах 1-4, 14-16».

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРИЕМЕ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ В КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЕ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

В соответствии со статьей 33 Федерального закона от 02 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Положением о конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы в контрольно-счетной палате города Ставрополя, утвержденным приказом председателя контрольно-счетной палаты города Ставрополя от 09 июня 2022 г. № 34-од, контрольно-счетная палата города Ставрополя объявляет прием документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы в контрольно-счетной палате города Ставрополя (далее – отбор).

Наименование должности:

Руководитель экспертно-аналитического отдела – руководитель инспекции. Право на участие в отборе имеют граждане, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие квалификационным требованиям, установленным Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации» для замещения должностей муниципальной службы, при отсутствии обстоятельств, указанных в статье 13 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» в качестве ограничений, связанных с муниципальной службой.

Требования к претендентам на должность руководителя экспертно-аналитического отдела – руководитель инспекции к уровню профессионального образования:

На должность руководителя отдела назначается лицо, имеющее высшее профессиональное образование по одному из направлений подготовки (специальности): государственное и муниципальное управление; бухгалтерский учет, анализ и аудит; финансы; экономика; юриспруденция.

к стажу муниципальной службы или работы по специальности:

для руководителя экспертно-аналитического отдела – руководителя инспекции – не менее двух лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

к профессиональным знаниям и навыкам:

знание Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федеральных законов «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «О противодействии коррупции», Устава муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, Положения о контрольно-счетной палате, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Ставропольского края, иных муниципальных правовых актов города Ставрополя применительно к исполнению своих должностных обязанностей, а также основ государственного и муниципального управления, основ делопроизводства, возможности и особенности применения современных информационно-коммуникационных технологий в органах местного самоуправления города Ставрополя, включая использование возможностей межведомственного документооборота, общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности, правил и норм охраны труда, техники безопасности, противопожарной защиты, норм служебного этикета.

Для участия в отборе претенденту необходимо представить следующие документы (на бумажном носителе):

- личное заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением фотографии размером 3 x 4 см без уголка;
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на отбор);
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
 - копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность и трудовой стаж;
 - копию документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
 - д) документ по установленной форме об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению по форме № 001-ГС/у, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 декабря 2009 г. № 984н;
 - е) документ подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета;
 - ж) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации.
- з) копии документов воинского учета – для граждан, пребывающих в запасе и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- и) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления муниципальной службе, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- к) сведения об адресах сайтов (и/или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» за три календарных года, предшествующих году поступления на муниципальную службу, на которых гражданами (муниципальной службой), изъявивший желание участвовать в конкурсе, размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать, представителю нанимателя, по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации;
- л) письменное согласие на обработку своих персональных данных в соответствии с Федеральным законом «О персональных данных».

Условия прохождения муниципальной службы в контрольно-счетной палате города Ставрополя, оплата труда муниципального служащего, гарантии, предоставляемые муниципальному служащему, ограничения и запреты, связанные с муниципальной службой, определяются Федеральным законом от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», иными федеральными законами, законами Ставропольского края и муниципальными правовыми актами города Ставрополя.

Место и время приема документов:

355035, г. Ставрополь, пр. К. Маркса, д.87, приемная, ежедневно с понедельника по пятницу с 9-00 до 17-45, перерыв с 13-00 до 13-45.

Сроки приема документов:

Документы принимаются с 12 июля 2023 года по 02 августа 2023 года.

Предполагаемая дата проведения отбора: 11 августа 2023 года.

Отбор проводится по адресу:

г. Ставрополь, пр. К. Маркса, д.87:

1 этап – принятие необходимых документов, проверка представленных сведений и определение кандидатов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы в контрольно-счетной палате города Ставрополя;

2 этап – проведение тестирования и индивидуального собеседования, определение победителей отбора лиц, претендующих на замещение вакантной должности муниципальной службы в контрольно-счетной палате города Ставрополя и принятие решения.

За дополнительной информацией обращаться в контрольно-счетную палату города Ставрополя: г. Ставрополь, пр. К. Маркса, д.87, приемная, тел. 26-41-78 (2205), контактное лицо Твистова Виктория Борисовна.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, садоводства для собственных нужд

Сообщаем о возможности предоставления земельного участка в аренду для индивидуального жилищного строительства. Адрес (описание местоположения) земельного участка: город Ставрополь, улица Грачевская, 14.

Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории 654 кв.м.

Для ознакомления со схемой расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, в соответствии с которой предстоит образовывать земельный участок, граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, могут обращаться в комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя по адресу: город Ставрополь, проспект К. Маркса, 92, в приемные дни: вторник, четверг с 09 час. 00 мин. до 13 час. 00 мин.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка (аукционе на право заключения договора аренды земельного участка) в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Заявления о намерении участвовать в аукционе принимаются по адресу: город Ставрополь, проспект К. Маркса, 92, каб. 201.

Способы подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе: на бумажном носителе лично либо почтовым отправлением, в форме электронного документа, подписанного электронной подписью гражданина, по адресу электронной почты kumi@stavadm.ru.

Дата окончания приема заявлений о намерении участвовать в аукционе: 10.08.2023.

Заместитель главы администрации города Ставрополя, руководитель комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя Д.С. Кравченко

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, садоводства для собственных нужд

Сообщаем о возможности предоставления земельного участка в аренду для индивидуального жилищного строительства. Адрес (описание местоположения) земельного участка: город Ставрополь, улица Серафимовская, 5.

Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории 448 кв.м.

Для ознакомления со схемой расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, в соответствии с которой предстоит образовывать земельный участок, граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, могут обращаться в комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя по адресу: город Ставрополь, проспект К. Маркса, 92, в приемные дни: вторник, четверг с 09 час. 00 мин. до 13 час. 00 мин.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка (аукционе на право заключения договора аренды земельного участка) в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Заявления о намерении участвовать в аукционе принимаются по адресу: город Ставрополь, проспект К. Маркса, 92, каб. 201.

Способы подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе: на бумажном носителе лично либо почтовым отправлением, в форме электронного документа, подписанного электронной подписью гражданина, по адресу электронной почты kumi@stavadm.ru.

Дата окончания приема заявлений о намерении участвовать в аукционе: 10.08.2023.

Заместитель главы администрации города Ставрополя, руководитель комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя Д.С. Кравченко

ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ БАДМИНТОН – ЭТО СЕМЬЯ

В России сейчас активными темпами развивается любительский спорт. Он находится между профессиональным увлечением и здоровым образом жизни. Если человек не имеет цели стать чемпионом страны или выиграть Олимпиаду, но и просто для себя посещать тренировки ему не хочется, - так и появляются любительские соревнования.

ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ СПОРТ – С ЧЕМ ЕГО ЕДЯТ?

Безусловно, когда мы говорим о любительских соревнованиях, сразу на ум приходит футбол. Только у нас в крае существует несколько лиг, которые проводят различные турниры среди любителей. Попасть туда очень просто. Вам надо собрать свою команду и написать организаторам. И вот вы уже в игре! Благо на Ставрополье есть достаточное количество футбольных полей, на которых за арендную плату можно провести соревнования. Причем оплачивают турниры сами участники в виде стартовых взносов. Удобно и практично для организаторов.

Конечно, при мыслях о любительском футболе вспоминаем прошлогодний розыгрыш Кубка страны. В турнире осенью 2022 года отлично пошутил «СтавропольАгроСоюз», который, играя в чемпионате края, сумел пройти дальше клубов, выступавших во Второй лиге. Кроме того, в Кубке России классно отметились медийные команды «Амкал» и 2Drots. Да, за них играют профессионалы, клубы проводят сборы в Турции, но факт говорит сам за себя.

Однако сегодня речь пойдет не о футболе. Вы когда-нибудь слышали о проведении любительских турниров по бадминтону? А о любительской лиге? Если да, то мы с вами знакомы, и о вас будет следующий текст ниже. Если нет, то присаживайтесь удобнее, нас жидает удивительный полет.

ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ БАДМИНТОН – ЭТО НА ПРИРОДЕ ПОД ШАШЛЫЧОК?

Отвечу сразу: конечно, нет. Мы ведем речь о виде спорта, который входит в программу Олимпийских игр. Причем по популярности он находится на вершине рейтинга. Здесь всему виной азиатские страны, в которых бадминтон считается спортом №1. Двукратный олимпийский чемпион Лин Дань в Китае такая же звезда, как Лео Месси или Криштиану Роналду в остальной части мира.

Но вернемся к любителям. В России довольно часто проводятся соревнования среди этой категории граждан. Причем некоторые любители могут дать фору отдельным профессионалам. Поэтому иногда игроки даже уровня сборной страны активно принимают участие в таких спортивных событиях. Лидером любительского бадминтона в России является Подмосквье. В клубе «Химки» часто проводятся турниры, на которых выступают сотни человек. Здесь можно встретить как тех, кто когда-то выиграл медали международных стартов, так и тех, кто только недавно взял в руки ракетку. Конечно, игроки разделяют согласно их рейтингу и умениям.

На Юге России любительский бадминтон недавно был не очень развит. Иногда в Ростове-на-Дону и Таганроге проводили какие-то турниры. Но о них мало кто знал и какой-то популярностью



Руслан Касимов – один из идейных вдохновителей любительской лиги

они не пользовались. Туда приезжали чисто «свои». В большей степени они приходили не играть, а общаться.

Поэтому ставропольские бадминтонисты решили взять бразды правления в свои руки. Сначала после тренировок сборной края приходило несколько любителей, которые от знакомых узнали об этом виде спорта. Они не просто кое-как пытались перебить воланчик через сетку. Нет, с ними по-настоящему занимались тренеры. Любителям объясняли, как правильно держать ракетку, наносить точные удары и передвигаться по корту. Со временем число любителей стало расти.

Новый виток развития случился с приходом на тренировки Руслана Касимова. Он является настоящим любителем спорта. Помните, мы говорили про различные лиги футбола в крае? Так вот, Руслан как раз организовал одну из них.

«Однажды я услышал от дру-

зей, что они занимаются бадминтоном. Решил попробовать. Затянуло меня максимально сильно. Тут нужно быстро бегать, прыгать, бить, думать. Масса движений и нюансов. Вообще, честно говоря, раньше не думал, что это такой невероятный вид спорта. Теперь на тренировки ходят десять моих знакомых и вся моя семья», - отмечает Руслан Касимов.

Новичок в бадминтоне прозанимался пару месяцев. После чего он подумал – нужно перенести опыт проведения любительских соревнований на его новое увлечение. Местная федерация бадминтона была только «за». Руслан начал обдумывать форматы проведения турниров, а тренеры привлекали еще больше любителей. Так и появились не просто соревнования, а целая лига под названием Лига бадминтонистов региона.

КАЖДЫЙ МЕСЯЦ ПО ТУРНИРУ

Первый старт состоялся осенью прошлого года. На соревнования пригласили всех желающих. Приехали любители из Ростовской области и республик Северного Кавказа. Чтобы турнир был интересным, придумали необычный формат: провели состязания только в парных разрядах. Причем к любителю становился профессиональный спортсмен. Таким образом повышался уровень соревнований.

«Подобные турниры являются не только полезными для любителей, но и максимально подходят для профессиональных спортсменов. Ребятам никогда не помешает практика соревнований. А такие старты помогают еще перезагрузить сознание. Тут важно выстроить игру так, чтобы любитель показал свои лучшие навыки», - рассказывает главный тренер сборной Ставропольского края по бадминтону Кристина Варфоломеева.

Действительно, провести официальный турнир по бадминтону сложно. Во-первых, на него

тратятся деньги из бюджета края, который ограничен. Во-вторых, сертифицированных залов, где есть бадминтонная разметка, очень мало. Кроме того, арены заняты другими соревнованиями. Поэтому проведение любительских стартов помогает держать профессиональных спортсменов в тонусе. Для их проведения не нужны средства из бюджета и сертифицированные залы. Подойдет тренировочный зал. Пригласишь доктора и все готово.

Первый любительский турнир прошлой осенью произвел настоящий фурор. Его участники спрашивали, когда состоится следующий старт. И он не заставил себя ждать - в следующем месяце состоялись соревнования. В итоге удалось провести уже шесть турниров. Появился рейтинг любительской лиги. Он сформирован на основании выступления спортсменов на турнирах. Таким образом, удалось создать три отдельные зоны участников: «Альфа», «Бета» и «Гамма». В первой играют те бадминтонисты, у которых самый высокий рейтинг. Во второй у кого ниже и т.д. Такой ход позволил развести слабых и сильных игроков. Каждый матч проходит в борьбе и в равных условиях.

«На лето мы пока взяли паузу. Отпуска, море, горы. Все прекрасно понимаем, что люди хотят отдохнуть. Но ближе к осени возобновим наши турниры. Уже есть в запасе пара новых идей, которые, думаю, всем понравятся. Кстати, зову всех желающих не только на наши турниры, но и на тренировки. Правда, свободного места порой не бывает. Иногда приходят до 20 любителей на четыре площадки. Но это круто. Значит, мы делаем все правильно», - делится мыслями Руслан Касимов.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ НЕМНОГО СЕМЕЙНОЙ ИСТОРИИ

Не мог я, рассказывая о любительской лиге бадминтона, обойти стороной чету Дмитриенко. Замечательная семья, состоящая из четырех человек. Две девочки, Ангелина и Алена, занимаются бадминтоном несколько лет. Они входят в состав юношеской сборной команды края, являются победителями всероссийских соревнований. Когда появилась любительская лига, родители девочек, Андрей и Светлана, тоже захотели заниматься этим видом спорта. Раньше они никогда не держали ракетку в руках. Прошло всего несколько месяцев, а Андрей и Светлана уже уверенно забивают воланы своим противникам. Говорят, что дома теперь активно ведутся разговоры о тактике в бадминтоне.

История Дмитриенко заставляет не только улыбнуться и восхититься ими. Они не одни такие. На тренировки действительно ходят семьями. Все это говорит еще об одной важной тенденции: бадминтон – это семейный вид спорта. Ждем вас на тренировки!

Геннадий КРИШТОФОРОВ.

Фото Лиги бадминтонистов региона



Кисловодские любители

СТАВРОПОЛЬСКИЕ ДЕВУШКИ – ПОКА ВТОРЫЕ

В краевом центре пройдет этап женского чемпионата России по пляжному гандболу

Турнир состоится с 14 по 16 июля на территории Комсомольского пруда.

По традиции краевая столица летом принимает этап чемпионата России по пляжному гандболу среди женских команд. Нынешний розыгрыш турнира считается одним из самых интересных за всю историю этого вида спорта.

Титул лучшей команды страны отста-

ГАНДБОЛ
ВСЕ В НАШИХ РУКАХ!

2 ТУР ЧЕМПИОНАТА РОССИИ 2023 г. ПО ПЛЯЖНОМУ ГАНДБОЛУ СРЕДИ ЖЕНСКИХ КОМАНД

14-16 ИЮЛЯ

НАЧАЛО ИГР
14 ИЮЛЯ 14:00 15-16 ИЮЛЯ 10:00

ивает наше «Ставрополье». Состав клуба значительно обновился. В нынешнем розыгрыше чемпионата России добавились такие коллективы, как ЦСКА, «Динамо-Синара», «Астраханочка», а также «Московская гандбольная академия», за которую выступают девушки из клуба Суперлиги «Луч». Именно они после первого этапа идут на первом месте, имея в своем активе 16 очков и ноль поражений. На второй строчке расположилось «Ставрополье» с 12 баллами. Третье место делят сразу несколько команд: ЦСКА, «Динамо-Синара» и сборная

Краснодарского края. Кроме «Ставрополья» честь нашего края также отстаивает сборная Комплексной спортивной школы, которая, по сути, является молодежным составом главного клуба женского гандбола региона.

В пятницу, 14 июля, девушки начнут играть с 14:00. В выходные дни игры стартуют с 10:00. Точное расписание матчей будет опубликовано накануне соревнования на сайте Федерации гандбола России.

Вход на турнир бесплатный. Приходите поддержать наших девушек!

Геннадий КРИШТОФОРОВ.

Фото ГК «Ставрополье»

актуально НАЛОГОВЫЕ НОВШЕСТВА В ИЮЛЕ

С 1 июля текущего года вступил в силу Федеральный закон, упрощающий получение гражданами налоговых уведомлений. Данный документ предоставляет возможность физическим лицам взаимодействовать с Федеральной налоговой службой в электронной форме через «Единый портал государственных и муниципальных услуг». До того, как начали действовать эти поправки, россияне могли контактировать с фискальным ведомством в режиме онлайн лишь с помощью личного кабинета налогоплательщика.

В целях прозрачности

Закон стал ещё одним шагом на пути формирования прозрачных взаимоотношений государства и граждан. С помощью комплекса мер по внедрению цифровых технологий теперь появилась возможность более оперативно и с меньшим количеством ошибок контролировать налогоплательщиков. Речь при этом идёт как о юридических лицах, так и о физических. Новый сервис, главным образом, упрощает работу органов ФНС с самой многочисленной категорией плательщиков налогов, а конкретно – с физическими лицами.

В этом плане важно понимать, что для получения уведомлений от Федеральной налоговой службы требуется иметь подтверждённую запись на портале «Государственных услуг». В то же время выбор у граждан и организаций существует. Если кому-то более удобно получать налоговые извещения по прежним каналам, то для этого требуется поставить в известность орган фискального ведомства. Таким образом, выбор получения документа об уплате остаётся за самими налогоплательщиками.

Удобный сервис при сохранении налоговой тайны

Аналитики отмечают ещё один важный момент. Дело в том, что содержа-

щие налоговую тайну документы органы федеральной службы смогут передавать налогоплательщику с помощью портала «Государственных услуг» лишь с согласия получателя. Вся персональная информация находится под защитой.

Стоит также помнить, что при отправке налоговыми документами через Единый портал госуслуг днём получения уведомления будет считаться дата, следующая за той, когда они были отправлены.

Поправки в федеральное законодательство, помимо всего прочего, помогут сэкономить бюджетные средства, которые ранее тратились на бумагу и оплату тарифов почтовой пересылки.

Как изменилось начисление штрафов и пеней?

С июля текущего года особый режим вводится для начисления пени по неуплаченным вовремя начислениям. Как отметили в Федеральной налоговой службе России, с переходом на новый порядок были сложности, связанные с уплатой недоимок через единый налоговый счёт. Как подчеркивают специалисты, не начислят пени на недоимку, которая равна сумме положительного сальдо, увеличенной на сумму, зачтенную для исполнения предстоящей обязанности по уплате конкретного налога, сбора или страховых взносов. То есть если на едином налоговом счёте есть финансовый остаток, то такое уведомление содержит ошибку и не является представленным.

В некоторых случаях есть возможность задержать уплату налога и пеней, перенося её на более поздний срок. Чтобы это сделать, компания, предприятие или фирма должны попросить Федеральную налоговую службу об отсрочке или рассрочке. В то же время стоит помнить, что отсрочка никак не освобождает от необходимости платежа. После того, как она завершится, налог уплачивают одновременно. А вот при рассрочке плата идёт постепенно в течение всего периода по графику, который должен быть согласован заранее.

Подготовил
Олег ЧЕСНОКОВ

Остриё булавки	Платок на плечи	Клан в Индии							
Живая ловушка		Завтрак Тотоши						Босоножки	"Игро-мания"
Магазин с тортами	Клин скалолаза	Стёклышко очков						Кондитерские клеточки	Тушёное овощное крошево
	На пальце у женого	Ковёр как раз для офиса	Запасный якорь на судне						
	Болотно-степная птица	Чашка без ручки							Цветок на дачной клумбе
			Фигура их трёх пальцев						
	По ней нефть утекает	Аквар. рыбка							
		Омут реки							
			Вариант решения проблемы						
	Хозяин и шеф в одном лице							Крепость в кольце врага	
	Страсть в речи оратора	Летят из автомата	Отделение стеллажа						
	Фигура хорода							Место, куда кладётся ставка	Впадина рельефа
			Хижина в горах						
	Шлюпка родом из Голландии	И море, и озеро							
			Ёмкость под огурцы						

Бумажный пакет

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

ТЕХНИКА ПО ВЫВОЗУ ТКО

Более 530 машин работает в Ставропольском крае в системе вывоза мусора. За пять лет парк техники для вывоза мусора вырос более чем в два раза.

Современные мусоровозы и другие спецмашины более удобны для использования. Их вместительность и выносливость выше. Кроме того, появляются компактные машины для узких улиц и небольших населённых пунктов, а также так называемые бункеровозы для погрузки контейнеров-«лодок». Есть в крае специальные маши-



ны для сбора «чистых», то есть собранных отдельно отходов. Работают и ломовозы, необходимые для уборки мусорных навалов, ликвидации стихийных свалок и перевозки крупногабаритных металлических отходов.

Как отмечает министр жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края Александр Рябкин, наличие такого числа специальной техники у региональных операторов по обращению с твёрдыми коммунальными отходами позволяет наладить четкие графики вывоза мусора по каждому населённому пункту края. Также есть возможность чётко отработать логистику доставки бытовых отходов на специализированные объекты размещения. Происходит это в строгом соответствии с утвер-

жденной на Ставрополье территориальной схемой обращения с отходами. Все вывозящие мусор специальные автомобили региональных операторов подключены к глобальной навигационной спутниковой системе ГЛОНАСС. В этой связи всегда существует возможность проверить маршрут движения каждого мусоровоза.

**Фото регопера-
тора по обращению с ТКО
в Ставропольском крае**



РЕКОНСТРУКЦИЯ КОЛЛЕКТОРА ЗАВЕРШЕНА

В Ставрополе завершили реконструкцию коллектора «Северный», который расположен в Ташлянском урочище.

Этот участок коммуникации диаметром 700 миллиметров требовал срочной замены трубопровода. К такому выводу пришли специалисты «Водоканала», которые обследовали коллектор после серии аварий. Из-за длительного срока эксплуатации – примерно полвека – произошло механическое истирание нижней поверхности трубы, а коммуникация начала проседать.

«Завершена реконструкция напорного коллектора «Северный» от насосной станции водоотведения первого подъема по улице Федосеева до насосной станции водоотведения второго подъема по Михайловскому шоссе. Выполнена заливка трех бетонных и монтаж более 30 металлических опор, трубопровода второй нитки протяженностью 624 метра. Обновление коллектора никак не отразилось на жизни горожан», – рассказал глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Ремонт напорного коллектора начался осенью 2022 года и проходил в несколько этапов. В рамках первого провели необходимую реконструкцию первой нитки коммуникации. «Водоканал» установил более полусотни новых бетонных опор, они надежно зафиксировали трубу и теперь не дадут ей сместиться, а также поменяли 600 метров трубы первой нитки. Второй этап, стартовавший в январе 2023 года, посвятили трубопроводу второй нитки.

Данный напорный коллектор общей протяженностью более 8,2 тысячи метров введен в эксплуатацию в 1977 году. Коммуникация обслуживает более 60 тысяч человек – население северо-западной части города, районов Ташлы и Чапаевки.



УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация города Ставрополя,
Ставропольская городская Дума
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

И. о. главного редактора
газеты «Вечерний Ставрополь»
Метелкина О.В.

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
<https://vechorka.ru>

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»,
356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная		75-99-59
Рекламное агентство		234-830 (т/ф)
Редактор сайта	Н. А. Ардалина	23-14-37
Корреспонденты	Е. А. Павлова	23-33-62
	В. Ю. Секачев	23-66-63
Служба доставки и подписки		23-66-68

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политформы», «Актуально», «Выходное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «Событие», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53994, 31672, 31681. Заказ № 1923.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден
независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.
Время подписания и печать по графику – 16.15,
фактически – 16.00.
Цена свободная.